



陕西科技大学报

新型冠状病毒肺炎防控工作专刊

国内统一刊号:CN61-0808(G)

主办:陕西科技大学党委

主编:梁云鹤

投稿邮箱 xcb@sust.edu.cn

2020年3月8日

星期日

SUST
BIMONTH
第420期

本期4版

我校贯彻落实全省教育系统新型冠状病毒肺炎疫情防控工作会议精神

本报讯(记者 杜杨)1月30日上午,我校在逸夫楼A302会议室召开会议,收听收看全省教育系统新型冠状病毒肺炎疫情防控工作会议,就全校疫情防控工作进行再部署再落实。会议由校党委书记、校新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长姚书志主持,校疫情防控工作领导小组全体成员参加会议。

此次视频会议传达学习了习近平总书记关于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的系列重要讲话精神、省委常委会会议和省应对新型冠状病毒肺炎疫情工作领导小组会议精神,安排部署全省教育系统后续防控工作。

收听收看之后,会议梳理总结了近期疫情防控工作,对做好下一步工作进行安排部署。姚书志指出,学校前一阶段的疫情防控工作比较扎实,做法得力,执行认真。下一步工作要抓住关键两点,一是进一步提高政治站位。全校要认真贯彻落实中省有关会议精神,牢记“疫情防控是当前最重要的工作;各领导干部一定要深入第一线靠前指挥;内防扩散,外防输出”这三点要求,把学校的各项部署落到实处,坚决打赢疫情防控阻击战。二是切实落实网格化管理。全校要尽快分层建立工作群,保证防控信息及时准确传递到每位教职工。校领导和党员干部要负起责任,分层督查落实,加强联防联控,确保不漏一户、不漏一人,构筑群防群治抵御疫情的严密防线。

校党委副书记、校疫情防控工作领导小组常务副组长王道安就网



摄影:杜杨

格化管理、进一步严格门禁、信息摸排、后勤保障等防控工作进行了具体安排。

疫情就是军情,防控就是责任。在校党委的坚强领导下,全校坚定信心、同舟共济、科学防控,有信心有能力打赢这场疫情防控阻击战。

校新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第三次专题会议

本报讯 1月31日,校党委书记、校新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组组长姚书志主持召开学校第三次疫情防控工作专题会议,校党委副书记、领导小组常务副组长王道安及相关职能部门负责人参加了会议。

会上,姚书志听取了学校近期疫情防控工作的汇报,并针对目前防控工作开展实际,重点解决困难、提出要求。

姚书志指出,当前,疫情防控已到了最艰苦、最关键的时刻,把疫情防控各项工作落细落实到位,就是党员干部讲政治的具体表现。要牢牢抓住“早发现、早报告、早隔离、早治疗”的工作主线,进一步精准摸

排监测、强化校园管理、加强信息发布,尤其是要做好近期返校教职工的疫情防控管理以及校园舆情应对工作,引导广大师生充分认识防控工作的复杂性、艰巨性,坚定信心、攻坚克难,积极作为、主动出击,确保校园平安稳定。

会后,姚书志一行深入西安校区门禁值班点和校医院检查指导防疫工作,重点查看了门禁管理落实情况及消毒液、口罩、药品等物资储备情况,并慰问了一线防疫人员。

(新闻办 杜杨 稳定办)

校新冠肺炎疫情防控工作领导小组召开第四次专题会议

本报讯(记者 雷超)2月2日,我校新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组召开第四次疫情防控专题会议,就疫情防控期间教职工返校管理等工作进行研究。领导小组组长、校党委书记姚书志,领导小组组长、校长马建中,常务副组长、校党委副书记王道安,副校长、副校长李志健,以及领导小组成员单位负责人等参加会议。

会议要求,要严格落实我省对各高等学校一律不得提前开学和接受学生提前返校的工作要求,进一步严格学生返校管理;教职工如有特殊情况返校,须严格履行审批手续;进一步加强小区管理,落实好外地返校教职工的居家隔离与生活帮扶等工作。

姚书志强调,疫情防控工作是当前最重要的工作,面对工作中不断出现的新问题,校疫情防控工作领导小组要有预见性,周密部署、落实

责任,确保疫情防控各项举措落地落细落实。各基层党组织和党员要发挥先锋模范作用,领导干部要以上率下、全力投入疫情防控工作。广大教职工要提高政治站位,遵守疫情防控要求,服从统一管理,严防人员流动带来的疫情扩散风险,坚决打赢疫情防控阻击战。

马建中指出,面对不断严峻的疫情形势,校属各相关部门要各负其责、守土有责、守土尽责,合力保卫校园安全稳定。各单位要充分预计疫情防控对正常开学带来的影响,提前谋划,妥善做好“停课不停学”的相关工作安排。

王道安对近期校园后勤保障、隔离区设置、师生安全排查等工作进行了详细安排部署。

我校贯彻落实全省高校新冠肺炎疫情防控工作视频会议精神

本报讯(记者 杜杨)2月21日上午,我校在逸夫楼A302会议室召开会议,收听收看全省高校新冠肺炎疫情防控工作视频会议,就学校下一阶段疫情防控工作进行再部署再落实。会议由校党委书记、校新冠肺炎疫情防控工作领导小组组长姚书志主持,校疫情防控工作领导小组全体成员参加会议。

视频会议通报了陕西高校疫情防控情况,就开学前的疫情防控进行再部署再安排,并进行了校园疫情防控培训。

视频会议结束后,姚书志就我校疫情防控工作进行了现阶段小结和下一步的安排部署。他指出,自疫情防控工作开展以来,校疫情防控工作领导小组统筹安排,各单位及广大师生员工分工协作、共同努力,已建立起有序的防控体系,保证了师生的安全健康和校园的稳定,用实际行动诠释了陕科大人的责任和担当。

姚书志就下一步要做好三个方面的工作进行了部署。一是完善开学工作预案,切实做好开学准备。要按照省委省政府有关精神要求,严格落实返校教职员居家隔离观察14天要求,进一步修订完善我校“三案七制”和建立全校师生员工健康动态电子档案,切实做到科学防控、

精准施策。二是巩固已建立的疫情防控体系,决不松懈。后勤保障、门禁管理等工作为疫情防控奠定了良好基础,当前正处于疫情防控的关键时期,要确保这一体系的持续稳定运行,同时严格遵守属地管理要求,容不得半点疏忽和马虎。三是注重疫情防控期间师生员工的心理健康疏导。要充分发挥学校心理健康教育教师队伍作用,提供及时有效的心理危机的干预与服务,维护广大师生员工心理健康,助力疫情防控工作开展。姚书志强调,当前防控形势依然严峻,全校上下要始终保持清醒,继续把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓,团结一致,共克时艰。

校长、校疫情防控工作领导小组组长马建中围绕“停课不停教,停课不停学,停课不停工,停课不停研”的要求,就组织师生员工有序返程返校,科研,学科评估、申博申硕等其他中心工作同步开展等进行了安排部署。要求全校各单位和职能部门要结合疫情防控工作实际,提前做好策划和准备,确保学校各项安排迅速、准确推进,确保新学期学校平稳运行和师生员工健康安全。

贯彻落实习近平总书记2·23重要讲话精神 有序稳妥做好复工复产有关准备工作

本报讯(记者 方润泽)2月24日,学校召开书记专题会,学习贯彻习近平总书记2·23重要讲话精神,研究部署复工复产有关准备工作。校党委书记姚书志主持会议并讲话,校长马建中作工作部署。校党委副书记杨欲晓、王道安,校党委副书记、纪委书记王为民,学校应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组有关成员单位参加会议。

会议集体学习了习近平总书记2月23日在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,传达了全省高校新冠肺炎疫情防控工作视频会议精神,通报了西安市、未央区疫情防控指挥部有关复工复产恢复生产生活秩序的现行政策,听取了学校疫情防控工作有关情况汇报,研究确定了有序稳妥推进学校教职工返校有关工作安排的指导意见。

姚书志在主持会议时充分肯定了前一阶段疫情防控工作取得的成效,向为疫情防控工作作出贡献的同志们表示诚挚慰问,向自2月3日学校部分楼宇实行封闭管理20余天以来,广大教职工及教职工家属对学校疫情防控工作的理解和支持表示衷心感谢。他指出,当前疫情形势仍然复杂严峻,疫情防控工作到了最吃劲的关键阶段,要统筹兼顾当前重点做好疫情防控和下一步复工复产两个大局,两手抓,抓两头,切实把当前做好教职工分区分级返校、学生就业指导等紧迫工作和基金申报、学科评估等年度重点工作统筹谋划,在抓实、抓细、抓落地上下功夫,确保在坚决打赢疫情防控阻击战的同时,学校年度核心指标任务工作同步展开,有序推进。

马建中在安排部署有关工作时指出,新冠肺炎疫情对学校正常的教学秩序造成了一定的影响。当前,首要的任务是在前一阶段疫情防控工作取得阶段性成效的基础上,宁可人等开学、不能开学等人,有关职能部门要积极稳妥地做好复工复产的有关前期准备工作。他重点在

做好在外教职工有序返校、教学区域通风消杀、学校门禁管控等方面,提出了明确的工作要求。

关于当前学校新冠肺炎疫情防控工作,会议指出,我校面临的形势依然比较严峻,外防输入、内防传播的任务依然很重。全校上下要准确把握党中央关于目前形势与任务的科学判断和有力部署,紧密联系学校的实际,清醒认识现状,在抓好“防”和“控”的基础上,分区分级有序安排非重点疫区、非高风险地区教职工返校。有关职能部门要统筹调度,分步分批安排,精准管控人员变动变化,有力保障返校后基本生活需求,确保不发生疫情突发风险,保证在校师生健康安全。

会议强调,学校疫情防控要坚决落实网格化管理、属地管控要求。鉴于当前学校的现状,各级党组织要通过有效形式,向广大教职工做好宣传教育工作,防控疫情依然是学校工作的重中之重,实行严格的校园管制制度,是巩固前期防控工作积极成果的必要之举,每一位教职工居家做好个人防控,就是对学校、对社会、对国家最大的贡献,全校教职工要同舟共济、共克时艰,继续支持学校新冠肺炎疫情防控工作领导小组的工作。

会议要求,一是要严格落实返校分级审批制度。各单位要负起领导责任,对拟返校教职工要准确掌握区分疫区、风险地区疫情等级,严格按照未央区疫情防控指挥部来返人员的有关规定做好积极有序召回审批工作和返校后的日常管理、生活照顾帮扶工作,切实把组织的严格管理和关怀帮助落实到位;二是人事处、保卫处、后勤集团、沁园社区等职能部门要根据管理职能,提前谋划教职工返校审批、生活保障、防疫物资储备、应急处置等前期工作,确保教职工返校工作和下一步的复工复产工作组织有序、高效有力;三是党办校办要加强与未央区、属地街道办的工作对接,协调校内有关单位,为教职工顺利返校提供便利。

战“疫”防“疫” 心生阳光

——陕科大书记校长致全体同学的一封信

亲爱的同学们:

大家好!在这个特殊的春节假期里,全国多地发生新型冠状病毒肺炎疫情。在全国人民守望相助、共克时艰,共同应对这场没有硝烟的战役中,虽远隔千里万里,我们心里仍十分牵挂同学们的生活和健康,特别是在疫情高发地区的303名湖北籍同学们。

在此,我们代表学校向身在全国各地的同学们致以亲切地问候,由衷地祝福同学们健康平安。同时,希望你们坚定信心、恪守公心、坚守恒心,与全国人民一道,共同维护公共卫生安全,保护个人生命健康,为打赢这场疫情防控阻击战做出自己的贡献。

坚定信心,增强打赢必胜信念。信心比黄金更可贵。新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,以习近平总书记为核心的党中央领导全国人民采取果断、有效措施,以世所罕见、史所罕见的组织动员,开展了一场规模宏大的疫情防控阻击战,最大程度地保障了中国人民和全世界人民的生命健康权益,我们完全有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。希望同学们理性面对疫情,坚定战胜信心,不信谣、不传谣、不造谣,不恐慌、不抱怨、不懈怠,关注权威信息,积极服从配合所在地疫情防控指挥部安排和学校有关在校返校工作部署,在这场特殊的战役里,展示当代大学生爱国感恩、自信自强、自律的良好品格。

恪守公心,勇于承担社会责任。“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”。广大医务工作者、人民解放军、党员干部乃至社区职工,直面救治防疫第一线,用自己的血肉之躯树立起最美“逆行人”的伟岸身影,筑起守护人民安全健康的钢铁长城!决胜新冠肺炎疫情,需要全社会全体公民参与。对于同学们来说,我们对疫情防控最大的努力和贡献,就是珍惜奉献者的付出和努力,保护好自身的健康安全。希望同学们主动履行《中华人民共和国传染病防治法》规定的公民义务,严格遵照国家卫健委《新型冠状病毒防控指南》,做好个人防护,积极倡导亲朋好友一起践行“戴口罩、勤洗手、常通风、拒野味、不串门、不聚会”的行为准则,真正以自己的实际行动,体现个人的社会责任与担当。

坚守恒心,安排好学习生活。“每临大事有静气,不信今时无古贤”。决胜新冠肺炎,绝非一日之功,需要假以时日。按照教育部、陕西省的总体部署,以及“延期不延教、停课不停学”的原则,学校已着手为大家提供优质线上学习资源、网络信息服务等教育教学保障。目前,学校图书馆数据资源免费获取、在线课程资源开放等相关工作已经就绪,请同学们积极适应参与,静心学习“充电”,严格保持健康自律的学习与生活习惯,在收获知识、增进亲情中度过假期生活。

岁月静好皆平常,时艰险境见精神。人类社会发展的历史,本来就包含着与各种疾病的抗争史,但历史从未因疾病停止前进的步伐。我们相信,有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,有祖国人民心手相连的关爱和担当,寒冬终将过去,春天必将到来。

同学们,学校挂念着你们,让我们相约美丽的科大湖畔,同春天相逢,与大家相聚!

校党委书记 姚书志
校长 长 马建中

2020年2月8日

学校召开2020届毕业生就业工作推进会

本报讯(记者 雷超)当前疫情防控形势依然严峻复杂,同时也将迎来2020届毕业生求职择业的黄金时期,为了推动我校毕业生顺利就业,校党委书记姚书志3月2日主持召开就业工作推进会,研究部署我校2020级应届毕业生就业工作。校党委副书记王道安、副校长王海燕出席会议。

姚书志在听取相关单位工作汇报后强调指出,习近平总书记在统筹推进疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的重要讲话精神,多次强调要做好高校毕业生就业工作。面对疫情影响下就业工作的严峻形势,我校要提高站位、科学研判、创新服务,实现就业工作的“五个转变”。一是转变就业工作机制。相关职能部门要相互协调,通力合作,把就业工作作为事关学校稳定发展的重点工作,学工部要集中优势兵力,把就业工作作为大学生思想政治教育的重心,变“线下”就业工作为“线上线下”相结合的工作方式,抢前抓早,提前谋划;二是转变就业教育观念。变课堂教育为个性化就业指导,在抗击疫情形势下,为毕业生上好就业指导课,引导他们树立正确的价值观和就业观,建立合理的求职期望值,主动适应新的招聘形势,提升就业竞争力;三是转变就业工作方式方法。学生就业指导中心与各学院互相配合,主动出击联系用人单位,多管齐下拓展就业市场,为学生提供更多就业岗位。四是转变毕业生教学工作理念。用“非常时期、特殊办法”解决毕业生教学问题,在毕业设计、毕业论文指导等教学环节中,坚持“高标准严要求”与“灵活方式方法”并重,一切以提高就业工作质量和水平为重。五是转变研究生就业工作理念。在自我开拓就业平台的基础上,充分利用国家、社会就业资源,积极和兄弟高校共享就业资源,增加研究生就业的质量和水平。

王道安提出,做好2020届应届毕业生就业工作要抓好三个关键点:一是要主动应对,顺势而为。就业工作部门要加快就业摸底,详细掌握全校毕业生就业动向,根据情况制定细节性的就业工作实施方案;二是要掌握政策,精准预测。学校就业部门要高度关注党中央、国务院出台的促进毕业生就业系列政策,认真研究,及时跟进落实相关政策和举措,结合我校就业工作实际,加强对毕业生的政策宣传和解读工作,帮助毕业生了解政策,用好政策;三是要整合资源,抓实指导。利用网上招聘平台做好招聘资源收集、企业对接、就业信息发布,对学生开展个性化的简历指导,把工作落细落小落实。

王海燕在发言中指出,就业部门要结合我校学科特色,关注轻工行业就业现状,关注疫情影响下国家产业结构调整的新动向以及对人力资源市场带来的新变化,有针对性地开展就业工作。结合疫情发展的形势不断改变工作方式,大力推进网上就业服务,推动网上面试、网上签约,加强对学生的线上就业指导。

学工部部长、学生就业指导中心主任李晓汇报了我校2020届毕业生总体情况及就业摸底情况。

教务处、研究生院等相关职能部门负责人参加会议。

